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Κύριε Πρύτανη 

Κυρία Αντιπρύτανη 

Κύριοι Αντιπρυτάνεις 

Κύριοι Πρώην πρυτάνεις και αντιπρυτάνεις 

Κύριοι κοσμήτορες, κύριε Κοσμήτορα της ΣΕΥ 

Κύριοι πρόεδροι και αντιπρόεδροι τμημάτων του ΕΚΠΑ 

Κυρίες και Κύριοι Καθηγητές 

Κυρίες και Κύριοι 

 

Είναι μεγάλη χαρά να σας καλωσορίζουμε απόψε εδώ, για να 

απονείμουμε στον Ανδρέα Δρακόπουλο, Πρόεδρο του Ιδρύματος 

Σταύρος Νιάρχος, τον τίτλο του Επίτιμου Διδάκτορα των Τμημάτων 

Ιατρικής και Νοσηλευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.  

Στα επόμενα λεπτά θα ήθελα να περιγράψω εν συντομία τη 

σημαντική συμβολή του τιμώμενου στον κλάδο της φιλανθρωπίας 

και της κοινωνίας των πολιτών, καθώς και τον αντίκτυπο των 

δράσεων του ιδίου και του Ιδρύματος που διοικεί στους τομείς της 

Ιατρικής και της Νοσηλευτικής στη χώρα μας.  

Ο Ανδρέας Δρακόπουλος γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα, 

όπου και αποφοίτησε από το Κολλέγιο Αθηνών. Σπούδασε στη 

Σχολή Διοίκησης Επιχειρήσεων Wharton του Πανεπιστημίου της 

Πενσυλβάνια, από όπου αποφοίτησε με Bachelor of Science στις 

Οικονομικές Επιστήμες.  

Τον Μάιο του 2023, του απονεμήθηκε ο τιμητικός τίτλος του 

Διδάκτορα-Doctor of Humane Letters από το Πανεπιστήμιο Johns 
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Hopkins, ενώ τον Ιούνιο του 2021, είχε λάβει τον τίτλο του επίτιμου 

Διδάκτορα Νομικής από το Πανεπιστήμιο Simon Fraser, στο 

Βανκούβερ του Καναδά. Ο Ανδρέας Δρακόπουλος ζει στη Νέα 

Υόρκη. 

Επιδεικνύοντας ιδιαίτερη αφοσίωση στο φιλανθρωπικό έργο, τόσο 

στον προσωπικό όσο και στον δημόσιο βίο του, ο Ανδρέας 

Δρακόπουλος συμμετέχει ως μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

Πανεπιστημίου Rockefeller, στη Νέα Υόρκη, του Πανεπιστημίου 

Johns Hopkins στη Βαλτιμόρη, και του Κέντρου Στρατηγικών και 

Διεθνών Σπουδών (CSIS) στην Ουάσιγκτον. Επιπλέον, είναι μέλος 

της Συμβουλευτικής Επιτροπής του Ινστιτούτου Βιοηθικής Berman 

στο Πανεπιστήμιο Johns Hopkins καθώς και του Συμβουλευτικού 

Διοικητικού Συμβουλίου της Δημόσιας Βιβλιοθήκης της Νέας 

Υόρκης (NYPL), ενώ την περίοδο 2003 – 2010 υπηρέτησε ως 

μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της NYPL. Από το 2009 έως το 

2018 διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου 

Διεθνών Οικονομικών Peterson στην Ουάσιγκτον. 

Έχει, επίσης, στηρίξει επί σειρά ετών μέσα από προσωπικές 

δωρεές του πληθώρα πρωτοβουλιών, κυρίως στους τομείς της 

παιδείας, των τεχνών, του πολιτισμού και της υγείας. Έχει 

υποστηρίξει, μεταξύ άλλων, τη δημιουργία του Dracopoulos iDeas 

Lab στο Κέντρο Στρατηγικών και Διεθνών Σπουδών και τη 

δημιουργία του Dracopoulos-Bloomberg Bioethics iDeas Lab στο 

Ινστιτούτο Βιοηθικής Berman του Πανεπιστημίου Johns Hopkins, 

καθώς επίσης και τη δημιουργία έδρας διευθυντή στο ίδιο 

Ινστιτούτο.  
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Μέσω προσωπικών δωρεών του συνεχίζει να συμβάλει στο 

σημαντικό έργο πλήθους άλλων μη κερδοσκοπικών οργανισμών 

με σημαντική κοινωνική προσφορά. 

Ο Ανδρέας Δρακόπουλος έχει τιμηθεί με σειρά διακρίσεων για το 

έργο του. To 2023 τιμήθηκε με το βραβείο Enlightened 

Philanthropy Award από το Πανεπιστήμιο Rockefeller. Το 2022, ο 

οργανισμός New York Landmarks Conservancy τίμησε τον Ανδρέα 

Δρακόπουλο με τον τίτλο «Ζωντανό Ορόσημο» (Living Landmark) 

για την αξιοσημείωτη συνεισφορά του στην πόλη της Νέας Υόρκης 

ενώ ανακηρύχθηκε και Επίτιμος Αρχηγός του Τάγματος του 

Πυροσβεστικού Σώματος της πόλης της Νέας Υόρκης -Fire 

Department of the City of New York (FDNY). 

Το 2021, χειροθετήθηκε με το οφφίκιο του Άρχοντος Μεγάλου 

Ρήτορα, από τον Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντινουπόλεως και 

Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο Α’.  

Το 2018 τιμήθηκε από την Α.Ε. τον Πρόεδρο της Ελληνικής 

Δημοκρατίας με τον Μεγαλόσταυρο του Τάγματος της Τιμής. Το 

2016, ο Ανδρέας Δρακόπουλος είχε τιμηθεί, επίσης, ως 

Αξιωματούχος της Λεγεώνας της Τιμής της Γαλλικής Δημοκρατίας, 

και το 2012 με τον Ανώτερο Ταξιάρχη του Τάγματος του Φοίνικος 

της Ελληνικής Δημοκρατίας. 

Το 2017, ο Ανδρέας Δρακόπουλος τιμήθηκε με τα ανθρωπιστικά 

βραβεία των οργανισμών New York Stem Cell Foundation και 

Ίδρυμα του Πυροσβεστικού Σώματος της Νέας Υόρκης (FDNY 

Foundation). Το 2015, βραβεύτηκε από το Child Mind Institute για 

τη διαρκή υποστήριξη και συμβολή του στην παροχή 

προγραμμάτων ψυχικής υγείας για παιδιά. Το ίδιο έτος, ο Ανδρέας 
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Δρακόπουλος τιμήθηκε με το βραβείο «Πρόσωπο της Χρονιάς» 

(Person of the Year Award) από το Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό 

Επιμελητήριο και βραβεύτηκε για τη συμβολή του στην ανάδειξη 

και υποστήριξη της ελληνικής παιδείας, σε εκδήλωση για τον 

εορτασμό των 100 χρόνων του Εθνικού Κήρυκα. Το 2012, τιμήθηκε 

από τη Δημόσια Βιβλιοθήκη της Νέας Υόρκης για την προσωπική 

συνεισφορά του στα εκπαιδευτικά της προγράμματα. 

Η σημαντική προσωπικότητα του Ανδρέα Δρακόπουλου έχει 

συνδεθεί άρρηκτα με το διεθνές κοινωφελές έργο ενός οργανισμού 

που, με εφαλτήριο την σημαντική κληρονομιά του ιδρυτή του, και 

θείου του τιμώμενου, αείμνηστου Σταύρου Νιάρχου, έχει καταφέρει 

να δημιουργήσει μια παρακαταθήκη που ξεχωρίζει για πολλούς 

λόγους. 

Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος το οποίο ο Ανδρέας Δρακόπουλος 

διευθύνει εδώ και 28 χρόνια έχει παραδώσει στην ελληνική 

κοινωνία ορισμένα από τα μεγαλύτερα δημόσια έργα των 

τελευταίων δεκαετιών – το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 

Νιάρχος, τα υπό ανέγερση νέα δημόσια νοσοκομεία στην 

Κομοτηνή και τη Σπάρτη, καθώς και το πρώτο Παιδιατρικό 

νοσοκομείο εκτός Αθηνών, που κατασκευάζεται στη Θεσσαλονίκη. 

Έχει στηρίξει με δωρεές του εξίσου, μεγάλους, καταξιωμένους 

φορείς και μικρότερους, νεοσύστατους οργανισμούς, με πίστη στο 

όραμα του ίδιου του τιμώμενου πως η φιλανθρωπία οφείλει να 

παίρνει ρίσκα προς όφελος της ευρύτερης κοινωνίας, που ο 

αμιγώς δημόσιος ή ιδιωτικός τομέας συχνά δεν μπορούν να 

πάρουν.  

Υπό αυτή την έννοια και υπό την ηγεσία του τιμώμενου, το Ίδρυμα 

Σταύρος Νιάρχος έχει επιδείξει μια δημοκρατική διαχείριση της 
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κληρονομιάς του ιδρυτή του, δίχως να κάνει διακρίσεις ανάμεσα σε 

φορείς, με μόνο γνώμονα τη χρηστή και αποδοτική διαχείριση που 

οφείλει να επιδεικνύει κάθε οργανισμός που αιτείται της στήριξης 

του Ιδρύματος.  

Το όραμα του τιμώμενου έχει οδηγήσει στην έγκριση δωρεών από 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος συνολικού ύψους άνω των 

3.7 δισεκατομμυρίων δολαρίων, μέσω 5.400 και πλέον δωρεών σε 

μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, σε 134 χώρες ανά τον κόσμο. Ο 

Ανδρέας Δρακόπουλος έχει επίσης οραματιστεί και ηγηθεί πλήθους 

σημαντικών πρωτοβουλιών του Ιδρύματος, όπως πρωτοβουλίες 

για θέματα ενίσχυσης της δημοκρατίας και του διαλόγου, ετήσιες 

συναντήσεις διεθνών προσωπικοτήτων στο πλαίσιο του διεθνούς 

συνεδρίου του Ιδρύματος, σειρά ανοιχτών, δωρεάν καλλιτεχνικών 

δράσεων για ανθρώπους κάθε ηλικίας στο πλαίσιο ετήσιων 

εκδηλώσεων που διοργανώνει και χρηματοδοτεί το Ίδρυμα. 

Πρωτοβουλίες για την ψυχική υγεία παιδιών και νέων, για την 

αντιμετώπιση της κοινωνικοοικονομικής κρίσης στην Ελλάδα, της 

νεανικής ανεργίας, των συνεπειών του covid… ΕΙΝΑΙ 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΔΥΣΚΟΛΟ ΝΑ ΑΠΑΡΙΘΜΗΣΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΣΤΟΝ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΟ ΧΡΟΝΟ ΤΗΣ ΣΗΜΕΡΙΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ  τις 

πολύπλευρες δράσεις με επίκεντρο τον άνθρωπο, που έχουν 

σχεδιαστεί και επιτυχώς υλοποιηθεί υπό την ηγεσία του Ανδρέα 

Δρακόπουλου. 

 

Μέσω της υπό υλοποίηση Διεθνούς Πρωτοβουλίας για την Υγεία, 

το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, προεξάρχοντος του τιμωμένου που 

την εμπνεύστηκε και τη διοικεί, αλλά και μέσω πλήθους άλλων 

δωρεών – εμπνεύσεως του ιδίου, δημιουργούνται τρία νέα δημόσια 
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νοσοκομεία, ενισχύεται ο τομέας της νοσηλευτικής στην Ελλάδα, 

υλοποιούνται προγράμματα εκπαίδευσης για επαγγελματίες 

υγείας, και για τη μείωση των νοσοκομειακών λοιμώξεων και της 

μικροβιακής αντοχής. Ήδη διατρέχει τον ενδέκατο χρόνο της η 

πρωτοβουλία των Κινητών Ιατρικών Μονάδων που προσφέρουν 

δωρεάν ιατρικές υπηρεσίες σε δυσπρόσιτες περιοχές σε όλη τη 

χώρα, ενισχύεται το μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας, Ο 

Ευαγγελισμός, με κλίνες ΜΕΘ και εξοπλισμό που συμβάλλει στο 

έργο των νοσηλευτών και ειδικευόμενων ιατρών και βελτιώνει τις 

συνθήκες περίθαλψης των ασθενών, κατασκευάζεται νέο κτήριο 

στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αττικό, έχει συσταθεί 

Πρωτοβουλία για την Ψυχική Υγεία Παιδιών και Νέων με κέντρα 

αναφοράς σε όλη την Ελλάδα, έχουν εγκατασταθεί και λειτουργούν 

μηχανήματα PET CT αλλά και ακτινοθεραπείας πανελλαδικά όπως 

και στο Αττικό, έχουν ενισχυθεί κτιριακές υποδομές κι εξοπλισμός 

πανεπιστημιακών κλινικών κι εργαστηρίων των τμημάτων Ιατρικής 

και Νοσηλευτικής μας, έχει εξοπλιστεί το ΕΚΑΒ με υπερσύγχρονα 

αεροπλάνα και ελικόπτερα για αεροδιακομιδές καθώς και 143 

ασθενοφόρα που εξυπηρετούν περιστατικά σε όλη την Ελλάδα… 

Αναρίθμητες δωρεές, συνολικού ύψους πολλών εκατοντάδων 

εκατομμυρίων ευρώ, αλλά κυρίως δωρεές που αφήνουν βαθύ 

αποτύπωμα στη ζωή πολιτών σε κάθε γωνιά της χώρας με 

σεβασμό στη μοναδικότητα και την αξία καθενός και καθεμίας.  

Δεν είναι υπερβολή να πούμε ότι ο τιμώμενος σήμερα Ανδρέας 

Δρακόπουλος έχει αλλάξει την εικόνα της Υγείας στην Ελλάδα. 

Ειδικά δε η ενίσχυση εκ μέρους του Ιδρύματος Πανεπιστημιακών 

Κλινικών κι εργαστηρίων έχει πολλαπλασιαστική ισχύ και αφήνει 

ακόμη μεγαλύτερο αποτύπωμα στην κοινωνία. Γιατί ότι επενδύεται 
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στο Πανεπιστήμιο δεν εξυπηρετεί μόνο τους ασθενείς αλλά και την 

εκπαίδευση των φοιτητών μας, την εκπαίδευση των αυριανών 

γιατρών και νοσηλευτών που θα στελεχώσουν τις νέες δομές που 

ετοιμάζονται. 

Η σημερινή τελετή, με αφορμή το έργο του τιμώμενου, την 

προσωπικότητα του και τις αξίες που με την δράση του εκφράζει, 

έρχεται ως υπενθύμιση της σπουδαιότητας της κοινωνικής 

προσφοράς διαχρονικά και πολλώ δε μάλλον σήμερα, σε μια 

εποχή έντονου ατομισμού και πόλωσης. Η ικανότητα να 

σκεφτόμαστε συλλογικά και να συνυπάρχουμε αρμονικά και 

δημιουργικά με τον συνάνθρωπό μας, όποιος κι αν είναι, η δύναμη 

του ‘μαζί’ όπως και το ηθικό εκτόπισμα του παραγωγικού διαλόγου, 

η επιμονή στις δημοκρατικές διαδικασίες και τα ανθρωπιστικά 

ιδεώδη, είναι μια βάση ισχυρή πάνω στην οποία μπορούμε με 

ασφάλεια να χτίσουμε την επόμενη μέρα.  

 

 

 

 

 

Κυρίες και Κύριοι 

Ως ακαδημαϊκό ίδρυμα, με επίκεντρο την κοινότητα των φοιτητών 

και καθηγητών μας και όλου του ανθρώπινου δυναμικού μας, 

εμπνεόμαστε από την αποστολή του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος 

που έχει ως επίκεντρο τον άνθρωπο. Ως τμήματα Ιατρικής και 

Νοσηλευτικής έχουμε στο επίκεντρο τον πάσχοντα συνάνθρωπο 
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και την ανάπτυξη των επιστημών που τον υπηρετούν. Έχουμε στο 

επίκεντρο την σύγχρονη και ολοκληρωμένη εκπαίδευση των νέων 

γιατρών και νοσηλευτών που θα διασφαλίσουν το μέλλον του 

συστήματος υγείας στη χώρα μας. Έχουμε στο επίκεντρο την 

επιστημονική αριστεία που ξεπερνά κατά πολύ τα σύνορα της 

χώρας μας.. Αλλά κυρίως  έχουμε στο επίκεντρο την  μεγάλη 

παράδοση του ιατρικού ανθρωπισμού και της προσφοράς που 

είναι ο πυρήνας της ύπαρξης μας ως γιατροί και νοσηλευτές… Και 

στο πρόσωπο του Ανδρέα Δρακόπουλου απόψε, θέλουμε να 

τιμήσουμε αυτό ακριβώς το όραμα της προσφοράς και όλους τους 

ανθρώπους που σκέφτονται και δρουν πέρα από τα όρια του 

προσωπικού τους χώρου για να το υπηρετήσουν. 

 


